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1  Modello IVA 

  
Figura 1.1 
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1.1 Stati esteri 

 
Nella tabella stati esteri ¯ presente il campo óData ingresso CEEô utilizzato dal programma per la corretta 
identificazione delle operazioni effettuate nellôanno (intracomunitarie o extracomunitarie). 
 

 

 
Figura 1.2 
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1.2 Progressivi numerazione azienda 

 
Nellôanagrafica sezionali ¯ presente la casella di selezione óRegione attivitàô utilizzata per la corretta 
compilazione del quadro VT del Modello IVA. Per accedere alla maschera, riportata di seguito, deve essere 
richiamato il programma alla voce di menu: 
Anagrafiche di Base\Anagrafica aziende\Progressivi numerazioni azienda bottone sezionali, 
dove è possibile inserire, per sezionale fiscale, la relativa regione/provincia autonoma di svolgimento 
dellôattivit¨. 
 

 

 
Figura 1.3 

 
 

 A N N O T A Z I O N I  

 
Quanto richiesto dalla normativa in merito alla esposizione dei dati nel quadro VT e allo scopo di 
facilitare le eventuali variazioni da apportare da parte dellô utente, in considerazione del fatto che i dati 
sono già presenti, si è partiti dal presupposto che ad ogni sede gestionale corrisponde uno o più 
sezionali fiscali relativi alle vendite e/o corrispettivi emessi nella sede della regione/provincia autonoma 
di svolgimento dellôattivit¨. 
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1.3 Quadri dichiarazione IVA 

 
Rilasciati i nuovi quadri relativi al Modello IVA 2025 (periodo imposta 2024) necessari al collegamento dei 
codici IVA non soggetti ed utilizzati per la compilazione del óModello IVA 2025ô. 
Per la corretta compilazione del óModello IVA 2025ô, devono essere indicati, nei vari righi dei quadri, i codici 
IVA non soggetti che sono stati utilizzati nellôanno nelle registrazioni di prima nota. 
 

 

 
Figura 1.4 

 
 

 A N N O T A Z I O N I  

 
Se per lo scorso anno erano già stati inseriti i codici IVA sui righi corrispondenti, per il caricamento dei codici per 
lôanno in corso si può eseguire la ñCopia da anno precedenteò. 
 
Il programma è in grado di copiare le righe da un anno allôaltro. 
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1.4 Modello IVA 

 
Figura 1.5 

 
 
Lôaccesso alla piattaforma web della dichiarazione IVA ¯ concesso solo in presenza di credenziali tecniche 
valide (Username e Password) utilizzate da ogni azienda per lôautenticazione al fine di usufruire dei servizi di 
TS Digital indicate alla voce Server web: TS Digital - Modello IVA. 
Il programma per lôinserimento delle credenziali ¯ disponibile a men½ su: 
Strumenti di collaborazione\TeamSystem Digital\Configurazione\Configurazione TS Digital servizi web 

 
Nel caso non sia presente la voce di menu le credenziali di accesso possono essere inserite direttamente 
dalla maschera del modello IVA tramite il bottone ñTS Digitalò presente nella parte sinistra in fondo alla 
maschera. 

 

 
Figura 1.6 
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Il programma esegue lôelaborazione dalla contabilità dei dati per il óModello IVA 2025 relativo allôanno dôimposta 
2024ô ed esegue anche il lancio della gestione del modello tramite servizi web. 
Il programma prevede anche il caricamento, la modifica dei dati sui quadri, la stampa del modello in formato 
pdf e la possibilità di richiedere la collaborazione del professionista in possesso del programma óTS Studioô 
per il perfezionamento e lôinvio della dichiarazione allôAgenzia delle Entrate. 
Per la produzione del file telematico, invece, ¯ previsto lôacquisto di una apposita licenza annuale rilasciata da 
TeamSystem Spa da inserire nel programma TS Enterprise. 
I dati selezionabili sono i seguenti: 

¶ Anno dôimposta (suggerito lôanno di imposta in corso del periodo) 

¶ Anno collegamento quadri (suggerito lôanno di imposta in corso del periodo) 

¶ Operazioni esenti occasionali: no pro-rata (suggerito selezionato) 
I dati esposti nel modello sono relativi alle possibili gestioni attive in TS Enterprise; il modello può essere poi 
completato e perfezionato direttamente sulla pagina web. 
 

 
Figura 1.7 

 
 

SCHEDA: Modelli 
 
Riquadro inferiore 

 
Anno imposta: 
Indica lôanno di imposta del óModello IVAô. 
Il valore del campo deve essere obbligatoriamente inserito. 
 
Attività: 
Il campo non è abilitato e indica lôattivit¨ cui si riferisce il Modello IVA. 
Nel caso di azienda con gestione di più attività il campo indica lôattivit¨ dichiarata principale nel periodo. 
 
Riepilogativa: 
La casella di selezione non è abilitata. 
In presenza di azienda che nellôanno indicato ha gestito la multiattivit¨ il campo risulta anche selezionato per 
la redazione del Modello IVA a moduli distinti per attività come richiesto dalle istruzioni. 
 
Anno collegamento quadri: 
Indica lôanno di collegamento ai quadri del Modello IVA per effettuare lôelaborazione da contabilità. 
Il valore del campo deve essere obbligatoriamente inserito. 
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Operazioni esenti occasionali: no pro-rata: 
Indica, se attivo e nel caso di presenza di operazioni esenti indicate al rigo VE33, che non deve essere 
effettuato il calcolo del pro-rata in quanto trattasi di operazioni esenti occasionali o che riguardano operazioni 
di cui ai nn. da 1 a 9 dellôart.10, non rientranti nellôattivit¨ propria dellôimpresa o accessorie ad operazioni 
imponibili; in questo caso sarà barrata solo la casella del rigo VF53. Se disattivo e in presenza di operazioni 
esenti indicate al rigo VE33, indica che deve essere effettuato anche il calcolo del pro-rata nella sezione 3-A 
del quadro VF; in questo caso non sarà barrata la casella del rigo VF53. 
Il campo è proposto attivo e modificabile se lôazienda non ha attivato il pro-rata per nessuna attività nel corso 
dellôanno impostato, al contrario, il campo ¯ proposto non attivo e non modificabile se lôazienda ha gestito il 
pro-rata per almeno una attivit¨ nel corso dellôanno impostato. 

 
 
In fondo alla maschera sono presenti i bottoni 

 
Premendo il bottone, apparir¨ il programma per lôindicazione delle credenziali di accesso ai servizi di TS Digital 
(Username e Password) 
 
 

 
Premendo il bottone, il programma eseguir¨ lôelaborazione dei dati da contabilit¨, solo la prima volta, e lancerà 
il programma web allôinterno di una pagina nel browser predefinito. 
Inoltre, per ogni azienda, sar¨ richiesta la presa visione e lôaccettazione del trattamento dei dati personali in 
quanto lôerogazione del servizio web è in modalità cloud (SaaS - software as a service). 
  

 
Figura 1.8 
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Figura 1.9 

 
 
 
 

 
Figura 1.10 
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Dopo la presa visione e lôaccettazione dellôaccordo, il programma proseguirà fino alla visualizzazione della 
maschera MODELLO IVA IN ELABORAZIONE SUL WEB e non permetterà il ritorno alla maschera principale, 
ad eccezione della visualizzazione dei dettagli, fino alla conferma, dopo il salvataggio o lôannullamento della 
dichiarazione, premendo uno dei bottoni ñAnnulla ed esci, ñSalva ed esciò o il link ñCollabora con il tuo 
commercialistaò nella pagina del browser. 
 

 
Figura 1.11 

 
 

 
Figura 1.12 
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Prima del rientro nella maschera principale il programma effettua dei controlli sulla effettiva e corretta chiusura 
della pagina web contenente la dichiarazione e, nel caso di procedura errata, mostrerà la seguente richiesta: 
 
 

 

 
Figura 1.13 

 
Premendo il bottone ñNOò il programma ritornerà alla maschera precedente, mentre premendo il bottone ñSIò 
sarà visualizzato lôavvertimento che proseguendo con la forzatura non saranno salvati i dati inseriti o modificati: 
 
 

 
Figura 1.14 

 
 
Premendo il bottone ñNOò il programma ritornerà alla maschera precedente, mentre premendo il bottone ñSIò 
sarà forzata la chiusura e il programma ritornerà alla maschera principale. 
 
 
 

 
Figura 1.15 

 
 
Al rientro nella maschera principale con o senza forzatura, sarà visualizzata la griglia valorizzata con i seguenti 
dati: 
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- Anno: 
Indica lôanno di imposta del modello 

- Anno quadri: 
Indica lôanno di collegamento dei quadri utilizzati per lôelaborazione del modello 

- Riepilogativa: 
Indica se il modello elaborato è riepilogativo di più attività 

- Op.es.occ.: 
Indica se il modello è stato elaborato considerando le operazioni esenti come occasionali 

- Data elab.: 
Indica la data della prima elaborazione della dichiarazione 

- Chiusa: 
Indica se il modello è stato chiuso e reso definitivo spostando verso destra il bottone ñchiudi 
dichiarazioneò  presente in alto a destra della maschera web 

- Stato dichiarazione: 
Indica lo stato della dichiarazione, i possibili valori sono: 

- CREATA 
- IN USO 
- SALVATA 
- ANNULLATA / PRECEDENTEMENTE SALVATA 
- INVIATA IN COLLABORAZIONE 

 
- Email collaborazione inviata: 

Indica lôindirizzo Email del professionista al quale ¯ stata inviata la collaborazione 
 

I dati utilizzati per lôelaborazione della dichiarazione, presenti nel riquadro inferiore, risultano tutti disabilitati. 
 
 
In fondo alla maschera sono attivi ed utilizzabili i bottoni: 

 necessario per lôelaborazione di una nuova dichiarazione 

necessario per la cancellazione della dichiarazione precedentemente elaborata 
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Nel caso di richiesta di collaborazione con il professionista, premendo il link ñCollabora con il tuo 

commercialistaò   

presente in basso a sinistra della pagina del browser, sar¨ inviata una email allôindirizzo indicato con un codice 
da inserire nella procedura TS Studio al fine di terminare la dichiarazione e inviarla allôAgenzia delle Entrate. 
 

 
Figura 1.16 

 
 
Alla pressione del tasto ñProseguiò apparirà la schermata di invio della email al commercialista dove sarà 
necessario indicare lôindirizzo di posta elettronica del destinatario: 
 
 

 
Figura 1.17 
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Allôinserimento di un indirizzo email valido si attiver¨ il bottone ñinvia invitoò: 
 
Alla pressione del bottone ñinvia invitoò apparirà una ulteriore schermata di avviso e di conferma: 
 

 
Figura 1.18 

 
Premendo il bottone ñinvita il tuo professionistaò il programma invierà una mail. 
Il contenuto del corpo della email recapitata al professionista sarà simile al seguente: 
 

 
Figura 1.19 

 
Al rientro dal modello, la griglia in maschera riporterà lo stato INVIATA IN COLLABORAZIONE. 
 
 
Nel caso si abbia necessità di rientrare nella dichiarazione per modifiche o integrazioni dei dati apparirà il 
messaggio che avverte lôutente che in caso di modifiche o integrazioni al modello deve essere inviata di nuovo 
la collaborazione al professionista. 
 

 
Figura 1.20 
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SCHEDA: Dettagli 
 

 
Figura 1.21 

 
La scheda riporta, in formato griglia, le righe del Modello IVA dove è stata impostata la possibilità di visualizzare 
i dettagli dei movimenti IVA che compongono il valore indicato nella casella del quadro. 

Il simbolo  indica la presenza di movimenti sulla riga. 
Il richiamo della maschera dei dettagli può essere effettuata con un doppio click del mouse direttamente sulla 
riga selezionata o, in alternativa, premendo il bottone ñMovimentiò presente in fondo alla maschera. 
La maschera che apparirà sarà la seguente: 
 

 
Figura 1.22 
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La maschera, intestata con la descrizione della riga selezionata, si compone di due schede: 
 

 SCHEDA: Movimenti 
 
Contiene una griglia con il dettaglio dei movimenti IVA che formano lôimporto indicato nella riga del quadro. La 
griglia è di tipo QGRID descritta nelle sue varie e notevoli funzionalit¨, tutte disponibili per lôutente, nel 
documento Componenti OCX Quantum Grid.doc presente nella sezione Aggiornamenti\Doc\Risorse 
tecniche\Framework del CD di rilascio, al quale si rimanda per la consultazione. 
 
Gli elementi esposti nella griglia sono suddivisi in 8 bande che espongono i dati in modo omogeneo: 

¶ Registrazione: 
o Id.riga: indica lôidentificativo numerico progressivo della riga visualizzata; la colonna, nella 

griglia standard, è nascosta alla visione; 
o Azienda: indica il codice dellôazienda in elaborazione; la colonna, nella griglia standard, ¯ 

nascosta alla visione; 
o Tipo: indica il codice e la descrizione del tipo di dato di prelevamento del movimento:  

Á P per i normali movimenti IVA,  
Á S  per le riscossioni/pagamenti delle fatture con IVA ad esigibilità differita,  
Á E per le riscossioni delle fatture emesse con IVA editoria e  
Á U per i movimenti determinanti per il calcolo del regime del margine per beni usati; 

o Esercizio: indica lôesercizio di riferimento del movimento; la colonna, nella griglia standard, è  
nascosta alla visione; 

o Pr.es.: indica il progressivo dellôesercizio di riferimento del movimento; la colonna, nella griglia 
standard, è nascosta alla visione; 

o Tipo movimento: indica il codice e la descrizione del tipo di movimento:  
Á 0 per Consolidato e  
Á 1 per Da consolidare; altri tipi di movimento, se pur utilizzati, non sono considerati 
nellôelaborazione della Dichiarazione IVA; 

o Numero: indica il numero attribuito alla registrazione al momento del caricamento in prima 
nota; 

o Data: indica la data di registrazione del movimento; 
o Tipo registro: indica il codice e la descrizione del tipo registro di competenza della 

registrazione:  
Á 0 per nessun registro,  
Á 1 per gli acquisti,  
Á 2 per le vendite e  
Á 3 per i corrispettivi; 

o Causale: indica il codice e la descrizione della causale contabile utilizzata per la registrazione 
del movimento; 

o Sede: indica il codice della sede associata al movimento; la colonna, nella griglia standard, è 
nascosta alla visione; 

o Rif.reg.padre: indica, se presente, il numero di registrazione attribuito alla registrazione padre 
principale; esempio il numero di registrazione della fattura di acquisto che ha generato 
automaticamente lôautofattura di vendita in ottemperanza alle regole di registrazione del 
reverse charge; 

¶ Documento: 
o Tipo: indica il codice e la descrizione del tipo del documento attribuito alla numerazione 

associata; 
o Sez.: indica il codice del sezionale di competenza della registrazione; 
o Protocollo: indica il numero di protocollo attribuito al documento; 
o Bis: indica se il numero di protocollo è stato utilizzato anche per un altro documento; 
o Nr.doc.origine: indica il numero del documento origine attribuito dal fornitore nel caso di 

acquisti; nel caso di vendite è generalmente uguale al numero del protocollo; 
o Data: indica la data del documento emesso al cliente o ricevuto dal fornitore; 
o Importo: indica lôimporto totale del documento; 

¶ Anagrafica: 
o Tipo C/F: indica il codice e la descrizione della tipologia dellôanagrafica:  
Á 0 per cliente e  
Á 1 per fornitore; 



Amministrazione ï Contabilità generale e IVA 
Elaborazione IVA 

 
Modello IVA 

 

 

Guida utente 
  

18 

 

o Cod.C/F: indica il codice attribuito allôanagrafica nel caso di appartenenza al mastro clienti o 
al mastro fornitori; 

o Cod.anag.: indica il codice dellôanagrafica generale del cliente/fornitore; la colonna, nella 
griglia standard, è nascosta alla visione; 

o Ragione sociale: indica la completa ragione sociale del cliente o del fornitore; 
o Partita IVA: indica la partita IVA dellôanagrafica; 

¶ Stato estero: 
o Codice: indica il codice e la descrizione dellôeventuale stato estero di residenza del cliente o 
del fornitore; in assenza del codice lôanagrafica ¯ considerata italiana; 

o Tipo: indica il codice e la descrizione del tipo dellôeventuale stato estero di residenza 
dellôanagrafica:  
Á 0 per extra CEE,  
Á 1 per intra CEE e  
Á 2 per Repubblica di San Marino o Città del Vaticano; in caso di assenza di indicazione 
lôanagrafica ¯ considerata italiana; 

o Data CEE: indica la data di ingresso dello stato nella CEE; lôindicazione ¯ naturalmente valida 
solo nel caso di stato extraeuropeo che ha aderito alla Comunità Economica Europea; 

¶ Registrazione IVA: 
o Attività: indica il codice dellôattivit¨ di appartenenza del movimento; nel caso di azienda in 
singola attivit¨ viene assunto automaticamente lo stesso codice dellôazienda; 

o Data: indica la data di competenza IVA del movimento; 
o Data reg.iva doc.orig.: indica la data di competenza IVA del documento origine, se presente; 

la colonna, nella griglia standard, è nascosta alla visione; 
o Data rif.nota var.: indica la data di riferimento del documento riguardante la nota di 

variazione; 
o Regione: indica il codice e la descrizione della regione o della provincia autonoma di 

competenza della registrazione indicata nel sezionale:  
Á 1 per lôAbruzzo,  
Á 2 per la Basilicata,  
Á 3 per Bolzano,  
Á 4 per la Calabria,  
Á 5 per la Campania,  
Á 6 per lôEmilia Romagna,  
Á 7 per il Friuli Venezia Giulia,  
Á 8 per il Lazio,  
Á 9 per la Liguria,  
Á 10 per la Lombardia,  
Á 11 per le Marche,  
Á 12 per il Molise,  
Á 13 per il Piemonte,  
Á 14 per la Puglia,  
Á 15 per la Sardegna,  
Á 16 per la Sicilia,  
Á 17 per la Toscana,  
Á 18 per Trento,  
Á 19 per lôUmbria, 
Á 20 per la Valle dôAosta e  
Á 21 per il Veneto; 

o Causale: indica il codice e la descrizione della causale IVA utilizzata per la registrazione del 
movimento; 

o Nr.riga: indica il numero di riga di contropartita del movimento; 
o Segno: indica i segni: + per fatture e note di debito, ï per note di credito, degli importi indicati 

nella registrazione; la colonna, nella griglia standard, è nascosta alla visione; 
o Imponibile: indica lôimporto dellôimponibile della riga del movimento; la colonna riporta 

automaticamente il totale di piede corrispondente alla cifra indicata nella riga del quadro se 
richiesta anche lôindicazione dellôimponibile. I totali di piede sono automaticamente generati 
sulla colonna anche nel caso di raggruppamenti personalizzati dallôutente; la descrizione dei 
totali di gruppo ¯ ulteriormente esposta nellôintestazione del gruppo stesso; 

o Imposta: indica lôimporto dellôimposta della riga del movimento; la colonna riporta 
automaticamente il totale di piede corrispondente alla cifra indicata nella riga del quadro se 
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richiesta anche lôindicazione dellôimposta. I totali di piede sono automaticamente generati sulla 
colonna anche nel caso di raggruppamenti personalizzati dallôutente; la descrizione dei totali 
di gruppo ¯ ulteriormente esposta nellôintestazione del gruppo stesso; 

o Imposta ND: indica lôimporto dellôimposta non detraibile della riga del movimento; la colonna 
riporta automaticamente il totale di piede corrispondente alla cifra indicata nella riga del 
quadro se richiesta anche lôindicazione dellôimposta non imponibile. I totali di piede sono 
automaticamente generati sulla colonna anche nel caso di raggruppamenti personalizzati 
dallôutente; la descrizione dei totali di gruppo ¯ ulteriormente esposta nellôintestazione del 
gruppo stesso; 

o Tipo: indica il codice e la descrizione del tipo riga del movimento IVA:  
Á 1 per gli acquisti,  
Á 2 per le vendite,  
Á 3 per i corrispettivi,  
Á 4 per gli acquisti in monte ventilazione,  
Á 5 per i corrispettivi da ventilare,  
Á 6 per gli acquisti con IVA ad esigibilità differita ricevute da enti pubblici,  
Á 7 per le vendite con IVA ad esigibilità differita emesse ad enti pubblici,  
Á 8 per i corrispettivi con IVA ad esigibilità differita emessi ad enti pubblici,  
Á 9 per i pagamenti di fatture di acquisto con IVA ad esigibilità differita ricevute da enti 

pubblici,  
Á 10 per gli incassi di fatture di vendita con IVA ad esigibilità differita emesse ad enti pubblici,  
Á 11 per gli incassi di corrispettivi con IVA ad esigibilità differita emessi ad enti pubblici,  
Á 12 per gli acquisti intracomunitari,  
Á 13 per le autofatture intracomunitarie in reverse charge,  
Á 14 per le autofatture in reverse charge diverse da quelle intracomunitarie,  
Á 15 per gli acquisti di competenza del mese precedente,  
Á 16 per le vendite di competenza del mese precedente,  
Á 18 per le vendite con contratti di subfornitura,  
Á 19 per le vendite e i corrispettivi emessi in regime di editoria,  
Á 20 per gli incassi di fatture e di corrispettivi emessi in regime di editoria,  
Á 21 per le vendite di competenza del trimestre successivo delle aziende di autotrasporto,  
Á 30 per i documenti emessi o ricevuti in regime del margine analitico,  
Á 31 per i documenti emessi o ricevuti in regime del margine globale,  
Á 32 per i documenti emessi in regime del margine forfetario al 25%,  
Á 32 per i documenti emessi in regime del margine forfetario al 50%,  
Á 33 per i documenti emessi in regime del margine forfetario al 60%,  
Á 38 per le autofatture di provvigioni art.74-ter comma 8,  
Á 40 per le vendite di auto precedentemente acquistate da un paese UE,  
Á 50 per gli acquisti in regime di agricoltura semplice,  
Á 51 per gli acquisti in regime di attivit¨ connesse allôagricoltura,  
Á 55 per le vendite in regime di agricoltura semplice,  
Á 56 per le vendite in regime di attivit¨ connesse allôagricoltura,  
Á 58 per i crediti IVA compensati in regime di agricoltura,  
Á 59 per i crediti forfetizzati in regime di agricoltura,  
Á 60 per le vendite art.74-ter nella UE,  
Á 61 per le vendite art.74-ter fuori UE,  
Á 62 per le vendite art.74-ter miste,  
Á 63 per gli acquisti art.74-ter nella UE,  
Á 64 per gli acquisti art.74-ter fuori UE,  
Á 65 per gli acquisti art.74-ter misti parte nella UE,  
Á 66 per gli acquisti art.74-ter misti parte fuori UE,  
Á 67 per gli acquisti con IVA ad esigibilità differita DL.185/08 trascorso un anno dal 

ricevimento del documento,  
Á 68 per le vendite con IVA ad esigibilità differita DL.185/08 trascorso un anno 
dallôemissione del documento,  

Á 69 per gli acquisti in monte ventilazione con IVA ad esigibilità differita DL.185/08 trascorso 
un anno dal ricevimento del documento,  

Á 85 per gli acquisti in monte ventilazione di enti pubblici in split-payment art.17-ter,  
Á 86 per gli acquisti  di enti pubblici in split-payment art.17-ter,  
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Á 87 per le autofatture in reverse charge relative agli acquisti di enti pubblici in split-payment 
art.17-ter,  

Á 88 per le vendite a enti pubblici in split-payment art.17-ter,  
Á 90 per gli acquisti con IVA ad esigibilità differita ricevuti in base al DL.185/08,  
Á 91 per le vendite con IVA ad esigibilità differita emesse in base al DL.185/08,  
Á 92 per i corrispettivi con IVA ad esigibilità differita emessi in base al DL.185/08,  
Á 93 per i pagamenti di fatture di acquisto con IVA ad esigibilità differita ricevute in base al 

DL.185/08, 94 per gli incassi di fatture di vendita con IVA ad esigibilità differita emesse in 
base al DL.185/08,  

Á 95 per gli incassi di corrispettivi con IVA ad esigibilità differita emessi in base al DL.185/08, 
96 per gli acquisti in monte ventilazione con IVA ad esigibilità differita ricevuti in base al 
DL.185/08 e  

Á 97 per i pagamenti di fatture di acquisto in monte ventilazione con IVA ad esigibilità 
differita ricevute in base al DL.185/08; 

o Suddivisione indici: indica il codice e la descrizione della suddivisione indici della riga del 
movimento IVA:  
Á 0 per i beni destinati alla rivendita ovvero alla produzione di beni e servizi,  
Á 1 per le prestazioni di servizi,  
Á 2 per i beni strumentali ammortizzabili,  
Á 3 per gli altri beni strumentali,  
Á 4 per i leasing detrazione 6%,  
Á 5 per i leasing detrazione 6%+6%,  
Á 6 per i passaggi interni,  
Á 7 per gli acquisti e le importazioni di oro e argento,  
Á 8 per i passaggi interni ad attività che gestiscono la ventilazione dei corrispettivi,  
Á 9 per i beni non destinati alla rivendita,  
Á 10 per i canoni relativi ai beni strumentali (locazione, noleggio, ecc.),  
Á 11 per gli acquisti ex art.74 comma 1 lett.e,  
Á 12 per le vendite degli autotrasportatori con altre attività,  
Á 13 per le operazioni effettuate nei confronti di condomini,  
Á 14 per gli acquisti di oro da investimento,  
Á 15 per le provvigioni ex art.74 ter comma 8,  
Á 16 per lôacquisto di rottami e cascami,  
Á 17 per le cessioni di beni ammortizzabili, 
Á 18 per i beni strumentali di telefoni cellulari muniti di licenza e funzionanti a frequenze 

specifiche,  
Á 19 per i beni strumentali di dispositivi a circuito integrato per personal computer,  
Á 20 per le prestazioni di servizi rese da subappaltatori in edilizia,  
Á 21 per gli acquisti di telefoni cellulari muniti di licenza e funzionanti a frequenze specifiche,  
Á 22 per gli acquisti di dispositivi a circuito integrato per personal computer,  
Á 23 per gli acquisti di prodotti lapidei, provenienti da cave/miniere,  
Á 24 per gli acquisti di tartufi da rivenditore dilettante,  
Á 25 per le cessione/acquisti di fabbricati (art.17 c.1 e 2 lett.a-bis),  
Á 26 per le operazioni in agricoltura semplice,  
Á 27 per i conferimenti agricoli con % di compensazione,  
Á 28 per le operazioni di attività agricole connesse,  
Á 29 per i beni strumentali immateriali considerati servizi (software, ecc.),  
Á 31 per le estrazioni da deposito IVA di merce immessa nellôanno corrente e  
Á 32 per le estrazioni da deposito IVA di merce immessa in anni precedenti),  
Á 33 per le prestazioni di servizi di pulizia (art.17 c.6 lett.a-ter),  
Á 34 per le demolizioni (art.17 c.6 lett.a-ter),  
Á 35 per i beni strumentali immateriali riferiti a demolizioni (art.17 c.6 lett.a-ter),  
Á 36 per le installazione di impianti (art.17 c.6 lett.a-ter),  
Á 37 per i beni strumentali riferiti ad installazioni di impianti (art.17 c.6 lett.a-ter),  
Á 38 per il completamento di edifici,  
Á 39 per i beni strumentali riferiti al completamento di edifici,  
Á 40 per il trasferimento di quote di emissioni di gas (art.17 c.6 lett.d-bis),  
Á 41 per il trasferimento di unità per conformarsi alla direttiva 2003/87/CE e di certificati gas 

ed energia elettrica (art.17 c.6 lett.d-ter),  
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Á 42 per le cessioni di gas ed energia elettrica ai sensi art. 7-bis c.3 lett.a (art.17 c.6 lett.d-
quater),   

Á 60 per le vendite viaggi art.74-ter UE,  
Á 61 per le vendite viaggi art.74-ter extra UE,  
Á 62 per le vendite viaggi art.74-ter misti,  
Á 63 per gli acquisti viaggi art.74-ter UE,  
Á 64 per gli acquisti viaggi art.74-ter extra UE,  
Á 65 per gli acquisti viaggi art.74-ter misti parte UE,  
Á 66 per gli acquisti viaggi art.74-ter misti parte extra UE; 

o Detr.IVA: indica il codice e la descrizione del trattamento della detraibilità IVA presente nella 
configurazione della contabilità al momento della registrazione:  
Á per IVA detraibile,  
Á 1 per IVA indetraibile inglobata nel conto di costo e  
Á 2 per IVA indetraibile inserita su conto apposito;  
la colonna, nella griglia standard, è nascosta alla visione; 

o Pro-rata: indica il codice e la descrizione del trattamento del pro-rata di deducibilità IVA 
presente nella configurazione della contabilità al momento della registrazione:  
Á 0 per no gestione del pro-rata,  
Á 1 per IVA indeducibile per pro-rata inglobata nel conto di costo e  
Á 2 per IVA indeducibile per pro-rata inserita su conto apposito;  
la colonna, nella griglia standard, è nascosta alla visione; 

¶ Aliquota IVA: 
o Codice: indica il codice dellôaliquota IVA utilizzato nella riga del movimento; 
o Descrizione: indica la descrizione dellôaliquota IVA utilizzata nella riga del movimento; 
o Tipologia: indica il codice e la descrizione della tipologia dellôaliquota IVA utilizzata nella riga 

del movimento:  
Á 1 per imponibile,  
Á 2 per non imponibile e  
Á 3 per esente; le altre tipologie di aliquota  
Á 4 per escluso e  
Á 5 per fuori campo, se pur utilizzate, non sono considerate nellôelaborazione della 

Dichiarazione IVA; 
o %: indica la percentuale dellôIVA utilizzata nella riga del movimento nel caso di aliquota 

imponibile; 
o % vent.: indica la percentuale dellôIVA da utilizzare nel calcolo della ventilazione dei 

corrispettivi da ventilare nel caso di aliquota imponibile; 
o Corr.vent.: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ da considerare un 

corrispettivo da ventilare; 
o Indetr.: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ indetraibile: 0 per no e 1 per 

si; 
o % indetr.: indica, nel caso di aliquota indetraibile, la percentuale dellôIVA della riga del 

movimento che non è possibile portare in detrazione; 
o Plafond: indica il codice e la descrizione della tipologia di competenza del plafond dellôaliquota 

utilizzata nella riga del movimento:  
Á 0 per no plafond,  
Á 1 per le esportazioni art.8 1°c. a/b, 9 1°c. o cessioni art.8 1°c. c,2°c.,  
Á 2 per gli acquisti interni art.8 2°c., 8 bis 2°c., 9 2°c.,  
Á 3 per le importazioni art.8 2°c., 68 l.a, 8 bis, 9 2°c.,  
Á 4 per gli acquisti intracomunitari art. 42 1°c.,  
Á 5 per le cessioni intracomunitarie art. 41 2°c. e  
Á 6 per le cessioni art.8 bis, 1°c. senza ricevimento della lettera di intento; 

o Tipologia particolare: indica la tipologia particolare dellôaliquota utilizzata nella riga del 
movimento:  
Á 0 per no tipologia particolare,  
Á 1 per le operazioni con IVA non esposta in fattura e  
Á 2 per le operazioni imponibili a seguito di reverse charge; 

o % forf.: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ soggetta ad una specifica % 
di forfetizzazione; ¯ il caso della forfetizzazione dellôIVA editoria e della forfetizzazione in 
regime di agricoltura; 
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o Auto UE: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ utilizzata per le vendite di 
auto precedentemente acquistate da un paese UE:  
Á 0 per no e  
Á 1 per si; 

o Nota var.: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ stata utilizzata come nota 
di variazione emessa a seguito di una operazione di Tax-Free:  
Á 0 per no e  
Á 1 per si; 

o Agri.: indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ di tipo agricolo:  
Á 0 per no e  
Á 1 per si; 

¶ Aliquota IVA agricola: 
o Codice: indica il codice dellôaliquota IVA agricola di compensazione utilizzato nella riga del 

movimento; 
o Agri.: (indica se lôaliquota utilizzata nella riga del movimento ¯ di tipo agricolo:  
Á 0 per no e  
Á 1 per si; 

o Descrizione: indica la descrizione dellôaliquota IVA agricola di compensazione utilizzata nella 
riga del movimento; 

o Tipologia: indica il codice e la descrizione della tipologia dellôaliquota IVA agricola di 
compensazione utilizzata nella riga del movimento:  
Á 1 per imponibile,  
Á 2 per non imponibile e  
Á 3 per esente; le altre tipologie di aliquota  
Á 4 per escluso e  
Á 5 per fuori campo, se pur utilizzate, non sono considerate nellôelaborazione della 

Dichiarazione IVA; 
o %: indica la percentuale dellôIVA agricola di compensazione utilizzata nella riga del movimento 

nel caso di aliquota imponibile; 
o Plafond: indica il codice e la descrizione della tipologia di competenza del plafond dellôaliquota 

agricola di compensazione utilizzata nella riga del movimento:  
Á 0 per no plafond,  
Á 1 per le esportazioni art.8 1°c. a/b, 9 1°c. o cessioni art.8 1°c. c,2°c.,  
Á 2 per gli acquisti interni art.8 2°c., 8 bis 2°c., 9 2°c.,  
Á 3 per le importazioni art.8 2°c., 68 l.a, 8 bis, 9 2°c.,  
Á 4 per gli acquisti intracomunitari art. 42 1°c.,  
Á 5 per le cessioni intracomunitarie art. 41 2°c. e 6 per le cessioni art.8 bis, 1°c. senza 

ricevimento della lettera di intento; 
o % forf.: indica la % di forfetizzazione per la compensazione in regime di agricoltura; 

¶ Regime del margine: 
o Tipo movimento: indica il tipo di movimento nel caso di operazione effettuata in regime del 

margine per beni usati:  
Á 0 per le vendite,  
Á 1 per gli acquisti,  
Á 2 per le fatture di spese accessorie e  
Á 3 per le vendite con rettifica di costo; 

o Margine: indica lôimporto del margine calcolato sulla riga del movimento di vendita; il valore 
indicato è valido solo in regime analitico (ricordiamo che in regime globale i margini devono 
essere ricalcolati e riproporzionati sulla base del totale delle vendite, degli acquisti e delle 
spese accessorie sostenute durante tutto lôanno; 

o Rett.costo: indica lôimporto della rettifica del costo nel caso di vendite extracomunitarie; il 
valore indicato è valido solo in regime globale; 

o % forf.: indica la percentuale di forfetizzazione nel caso di vendite in regime forfetario; 
 
 
In mezzo alla scheda ¯ presente il componente óSPLITTERô che, con il dimensionamento, realizzato con il 
trascinamento della barra nel punto desiderato, permette la visualizzazione dei principali dati dellôintera 
registrazione contabile relativa alla riga IVA selezionata nella griglia principale: 
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Figura 1.23 

 

SCHEDA: Query 
 

 
Figura 1.24 

 
La scheda è composta da un campo testo che contiene la query che è stata eseguita per la formazione dei 
dati della griglia presente nella scheda dettagli. 
Il testo della query può essere modificato direttamente nella maschera. 
 

Con il bottone  il testo della query può essere copiato e incollato in un programma di 
management console SQL per ulteriori modifiche e per lôesecuzione diretta in ambiente SQL. 
 
 

Il bottone  presente nella parte inferiore della maschera dettagli della riga del modello permette 
lôuscita dalla funzione di interrogazione e la conseguente chiusura della maschera. 
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Di seguito sono illustrati i dati estratti dalla contabilità e inviati al modello web: 

¶ Frontespizio 

¶ VA - Informazioni e dati dellôattivit¨ 

¶ VC - Esportatori e operatori assimilati 

¶ VE - Volume dôaffari 

¶ VF - Operazioni passive 

¶ VJ - Operazioni particolari 

¶ VH - Variazioni comunicazioni periodiche 

¶ VM - Versamenti immatricolazione auto UE 

¶ VK - Società controllanti e controllate 

¶ VL - Liquidazione dellôimposta annuale 

¶ VT - Consumatori finali e soggetti IVA 

¶ VX - IVA da versare o a credito 

¶ VG - Società partecipanti al gruppo 

¶ VS - Distinta delle società del gruppo 

¶ VV - Variazioni delle comunicazioni periodiche di gruppo 

¶ VW - Liquidazione imposta del gruppo 
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1.4.1 Frontespizio 

Codice fiscale: 
Indica il codice fiscale presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda óIndirizzo 
sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Codice fiscale 
 
Partita IVA: 
Indica la partita IVA presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicata nella scheda óIndirizzo 
sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Partita IVA 
 
Indirizzo di posta elettronica: 
Indica lôindirizzo di posta elettronica presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella 
scheda óIndirizzo sede attivitàô riquadro óSede Attivit¨ô óDati aggiuntiviô al campo E-mail 
 
Telefono o Cellulare: 
Indica il numero telefonico presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda 
óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óSede Attivit¨ô óDati aggiuntiviô al campo 1°; 
(la separazione del prefisso dal numero di telefono, come richiesto dal modello, è eseguita solo in presenza 
del carattere ñ/ò, in assenza di tale carattere il campo ¯ considerato tutto numero di telefono) 
 
Fax: 
Indica il numero telefonico presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda 
óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óSede Attivit¨ô óDati aggiuntiviô al campo Fax. 
(la separazione del prefisso dal numero di fax, come richiesto dal modello, è eseguita solo in presenza del 
carattere ñ/ò, in assenza di tale carattere il campo ¯ considerato tutto numero di telefono) 
 
 
Persone fisiche: 
 
Cognome: 
Indica il cognome presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicati nella scheda óIndirizzo sede 
attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Cognome 
 
Nome: 
Indica il nome presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicati nella scheda óIndirizzo sede 
attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Nome 
 
Sesso: 
Indica il sesso presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda óDati aggiuntiviô 
óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Sesso (M o F) 
 
Data di nascita: 
Indica la data di nascita presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicata nella scheda óDati 
aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Data di nascita 
 
Comune di nascita: 
Indica il comune di nascita presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda óDati 
aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Comune di nascita 
 
Provincia: 
Indica la provincia di nascita presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicata nella scheda óDati 
aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Provincia di nascita 
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Soggetti diversi dalle persone fisiche: 
 
Denominazione o ragione sociale: 
Indica la denominazione o ragione sociale presente nellôanagrafica generale associata allôazienda indicata 
nella scheda óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Ragione sociale 
 
Natura giuridica: 
Indica il codice e la descrizione della natura giuridica presente nellôanagrafica azienda scheda óAttivit¨ô riquadro 
óNatura giuridicaô al campo Codice 
 
 
DICHIARANTE DIVERSO DAL CONTRIBUENTE (rappresentante, curatore fallimentare, erede, ecc.): 
 
Codice fiscale del sottoscrittore: 
Indica il codice fiscale del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati 
ôIscrizioni aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicato 
nella scheda óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Codice fiscale 
 
Codice carica: 
Indica il codice carica e la descrizione carica del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in 
anagrafica azienda nei dati ôIscrizioni aziendaô scheda óRappresentante legaleô al campo Carica 
 
Cognome: 
Indica il cognome del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati ôIscrizioni 
aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicati nella scheda 
óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Cognome 
 
Nome: 
Indica il nome del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati ôIscrizioni 
aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicati nella scheda 
óIndirizzo sede attivit¨ô riquadro óAnagraficaô al campo Nome 
 
Sesso: 
Indica il sesso del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati ôIscrizioni 
aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicato nella scheda 
óDati aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Sesso (M o F) 
 
Data di nascita: 
Indica la data di nascita del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati 
ôIscrizioni aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicata 
nella scheda óDati aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Data di nascita 
 
Comune di nascita: 
Indica il comune di nascita del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei dati 
ôIscrizioni aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicato 
nella scheda óDati aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Comune di nascita 
 
Provincia: 
Indica la provincia di nascita del dichiarante, se diverso dal contribuente, presente in anagrafica azienda nei 
dati ôIscrizioni aziendaô scheda óRappresentante legaleô dellôanagrafica generale associata allôazienda indicata 
nella scheda óDati aggiuntiviô óDati di nascita (persona fisica)ô al campo Provincia di nascita 
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1.4.2 VA - Informazioni e dati dellôattivit¨ 

Sez.1 - Dati analitici generali 
 
VA2 - Codice dellôattivit¨ svolta: 
Indica il codice dellôattivit¨ indicato in anagrafica azienda nella scheda óAttivit¨ô riquadro óAttivit¨ ATECO 2007ô 
 
 

Sez.4 - Dati riepilogativi relativi a tutte le attività 
 
VA11 - Gruppo IVA art. 70-bis: 
Indica che il contribuente a partire dal periodo dôimposta successivo a quello cui si riferisce il modello 
parteciperà a un Gruppo IVA di cui agli artt. 70-bis e seguenti. La casella barrata comunica che si tratta 
dellôultimo Modello IVA precedente allôingresso nel Gruppo IVA 
 
VA13 - Operazioni effettuate nei confronti di condomini: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito la cui data di competenza IVA 
ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e con le seguenti causali IVA indicate nelle 
registrazioni: 
 
13-Operazioni nei confronti di condominii 
 

Tipo documento Competenza IVA Causale IVA indicata in registrazione 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

13-Operazioni nei confronti di condomini Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 
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1.4.3 VC - Esportatori e operatori assimilati 

Il quadro VC è compilato solo per aziende in cui è abilitata la gestione del plafond Solare o Mensile oltre alla 
contemporanea attivazione di tale gestione con data iniziale inferiore o uguale allôanno specificato nel periodo 
dôimposta. 
Nel caso di riepilogo di azienda che nellôanno impostato ha gestito la multiattivit¨, i dati esposti nel riquadro, 
sono relativi a tutte le attività. 
 
 

PLAFOND UTILIZZATO 
 

Righe da VC1 (gennaio) a VC12 (dicembre) 
Colonna: Allôinterno o per acquisti intracomunitari: 
Indica la somma delle operazioni effettuate mensilmente e relativa a documenti di acquisto/note accredito 
presenti nei progressivi IVA, scheda óPlafondô, colonne ñAcquisti interniò e ñAcquisti INTRAò dellôanno 
specificato; i dati sono aggiornati in tempo reale durante la registrazione dei movimenti di prima nota se relativi 
a tale gestione. 
 
Colonna: Allôimportazione: 
Indica la somma delle operazioni effettuate mensilmente e relativa a documenti di acquisto/note accredito 
presenti nei progressivi IVA, scheda óPlafondô, colonna ñImportazioniò dellôanno specificato; i dati sono 
aggiornati in tempo reale durante la registrazione dei movimenti di prima nota se relativi a tale gestione. 
 

 
ANNO IMPOSTA ATTUALE 

 
Righe da VC1 (gennaio) a VC12 (dicembre) e VC13 (totale) 
Colonna: Volume dôaffari: 
Indica la somma relativa a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
esigibilità IVA differita, vendite in split payment enti pubblici, vendite con subfornitura, vendite con 
forfetizzazione editoria, cessioni di beni usati effettuate in regime del margine) delle operazioni effettuate 
mensilmente la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e con 
le seguenti causali IVA indicate nelle registrazioni: 
 
0-Beni destinati alla rivendita ovvero alla produzione di servizi 
1-Prestazioni di servizi 
9-Beni non destinati alla rivendita 
12-Vendite autotrasportatori con altra attività 
13-Operazione nei confronti dei condomini 
15-Provvigioni art.74 ter c.8 
20-Prestazioni di servizi, rese da subappaltatori in edilizia 
26-Operazioni agricoltura semplice 
27-Conferimento con % di compensazione 
28-Operazione attività agricola connessa 
33-Prestazioni di servizi di pulizia (art.17 c.6 lett.a-ter) 
34-Demolizioni (art.17 c.6 lett.a-ter) 
36-Installazione di impianti (art.17 c.6 lett.a-ter) 
38-Completamento edifici 
40-Trasferimento di quote di emissioni di gas (art.17 c.6 lett.d-bis) 
41-Trasferimento di unità per conformarsi alla diret. 2003/87/CE e di certificati gas ed energia elettrica (art.17 
c.6 lett.d-ter) 
42-Cessioni di gas ed energia elettrica ai sensi art. 7-bis c.3 lett.a (art.17 c.6 lett.d-quater) 
 
Tipologia aliquota IVA:  
1-Imponibile,  
2-Non imponibile,  
3-Esente, Corrispettivi ventilati 
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Tipo documento Competenza IVA Causale IVA indicata in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

Mese/XXXX 

0-Beni destinati alla rivendita ovvero alla 
produzione di servizi 
1-Prestazioni di servizi 
9-Beni non destinati alla rivendita 
12-Vendite autotrasportatori con altra 
attività 
13-Operazioni nei confronti dei condomini 
15-Provvigioni art.74 ter c.8 
20-Prestazioni di servizi, rese da 
subappaltatori in edilizia 
26-Operazioni in agricoltura semplice 
27-Conferimento con % di compensazione 
28-Operazione attività agricola connessa 
Vendita editoria forfetizzata 
33-Prestazioni di servizi di pulizia (art.17 
c.6 lett.a-ter) 
36-Installazione di impianti (art.17 c.6 
lett.a-ter) 
38-Completamento edifici 
40-Trasferimento di quote di emissioni di 
gas (art.17 c.6 lett.d-bis) 
41-Trasferimento di unità per conformarsi 
alla diret. 2003/87/CE e di certificati gas ed 
energia elettrica (art.17 c.6 lett.d-ter) 
42-Cessioni di gas ed energia elettrica ai 
sensi art. 7-bis c.3 lett.a (art.17 c.6 lett.d-
quater) 

1-Imponibile 
2-Non imponibile 
3-Esente 

 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita 

Vendita/Nota credito split 
payment enti pubblici 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo regime del 
margine per beni usati 

 
Colonna: Esportazioni: 
Indica la somma delle operazioni effettuate mensilmente e relativa a documenti di vendita/note credito presenti 
nei progressivi IVA, scheda óPlafondô, colonna ñEsportazioniò dellôanno specificato; i dati sono aggiornati in 
tempo reale durante la registrazione dei movimenti di prima nota se relativi a tale gestione. 
 
 

ANNO IMPOSTA PRECEDENTE 
 

Righe da VC1 (gennaio) a VC12 (dicembre) e VC13 (totale) 
Colonna: Volume dôaffari: 
Compilata solo se nellôazienda ¯ stata attivata la gestione del plafond mensile. 
Indica la somma relativa a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
esigibilità IVA differita (sospese), vendite con subfornitura, vendite con forfetizzazione editoria, cessioni di beni 
usati effettuate in regime del margine) delle operazioni effettuate mensilmente la cui data di competenza IVA 
ricade nel periodo 01/01-31/12 precedente allôanno dôimposta richiesto e con le seguenti causali IVA indicate 
nelle registrazioni: 
0-Beni destinati alla rivendita ovvero alla produzione di servizi 
1-Prestazioni di servizi 
9-Beni non destinati alla rivendita 
12-Vendite autotrasportatori con altra attività 
13-Operazione nei confronti dei condomini 
15-Provvigioni art.74 ter c.8 
20-Prestazioni di servizi, rese da subappaltatori in edilizia 
26-Operazioni agricoltura semplice 
27-Conferimento con % di compensazione 
28-Operazione attività agricola connessa 
33-Prestazioni di servizi di pulizia (art.17 c.6 lett.a-ter) 
34-Demolizioni (art.17 c.6 lett.a-ter) 
36-Installazione di impianti (art.17 c.6 lett.a-ter) 
38-Completamento edifici 
40-Trasferimento di quote di emissioni di gas (art.17 c.6 lett.d-bis) 
41-Trasferimento di unità per conformarsi alla diret. 2003/87/CE e di certificati gas ed energia elettrica (art.17 
c.6 lett.d-ter) 
42-Cessioni di gas ed energia elettrica ai sensi art. 7-bis c.3 lett.a (art.17 c.6 lett.d-quater) 
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Tipologia aliquota IVA:  
1-Imponibile,  
2-Non imponibile,  
3-Esente, Corrispettivi ventilati 
 

Tipo documento Competenza IVA Causale IVA indicata in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

Mese/XXXX 

0-Beni destinati alla rivendita ovvero alla 
produzione di servizi 
1-Prestazioni di servizi 
9-Beni non destinati alla rivendita 
12-Vendite autotrasportatori con altra 
attività 
13-Operazioni nei confronti dei condomini 
15-Provvigioni art.74 ter c.8 
20-Prestazioni di servizi, rese da 
subappaltatori in edilizia 
26-Operazioni in agricoltura semplice 
27-Conferimento con % di compensazione 
28-Operazione attività agricola connessa 
Vendita editoria forfetizzata 
33-Prestazioni di servizi di pulizia (art.17 
c.6 lett.a-ter) 
36-Installazione di impianti (art.17 c.6 
lett.a-ter) 
38-Completamento edifici 
40-Trasferimento di quote di emissioni di 
gas (art.17 c.6 lett.d-bis) 
41-Trasferimento di unità per conformarsi 
alla diret. 2003/87/CE e di certificati gas ed 
energia elettrica (art.17 c.6 lett.d-ter) 
42-Cessioni di gas ed energia elettrica ai 
sensi art. 7-bis c.3 lett.a (art.17 c.6 lett.d-
quater) 

1-Imponibile 
2-Non imponibile 
3-Esente 

 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo regime del 
margine per beni usati 

 
Colonna: Esportazioni: 
Compilata solo se nellôazienda ¯ stata attivata la gestione del plafond mensile. 
Indica la somma delle operazioni effettuate mensilmente e relativa a documenti di vendita/note credito presenti 
nei progressivi IVA, scheda óPlafondô, colonna ñEsportazioniò precedente allôanno dôimposta richiesto; i dati 
sono aggiornati in tempo reale durante la registrazione dei movimenti di prima nota se relativi a tale gestione. 
 
 
VC14 - PLAFOND DISPONIBILE AL 1° GENNAIO: 
Indica il plafond disponibile al 1Á gennaio dellôanno dôimposta richiesto; il dato ¯ prelevato dai progressivi IVA, 
scheda óAnnualiô, alla voce óPlafond disponibileô per lôanno richiesto se il metodo di determinazione del 
plafond è  
1-Solare; se il metodo di determinazione del plafond è  
2-Mensile la disponibilit¨ del plafond al 1ô gennaio è ricalcolata sulla base dei progressivi del plafond. 
 
 
VC14 - Metodo adottato per la determinazione del plafond: 
Indica il metodo adottato per la determinazione del plafond nellôanno dôimposta richiesto, il dato ¯ prelevato 
dallôanagrafica azienda, scheda óIVAô, riquadro óPlafondô con la barratura della casella corrispondente a: 
SOLARE nel caso in cui è presente il valore 1-Solare 
MENSILE nel caso in cui è presente il valore 2-Mensile 
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1.4.4 VE - Volume dôaffari 

Sez.1 - Conferimenti di prodotti agricoli e cessioni da agricoltori esonerati (in caso di 
superamento di 1/3) 
 
VE1 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 2%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 2% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 2% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 2%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

2% e % di compensazione 2% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE2 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 4%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 4% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 4% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 4%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

4% e % di compensazione 4% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE3 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 6,4%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 6,4% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 6,4% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 6,4%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

6,4% e % di compensazione 6,4% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE4 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 7%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 7% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 7% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 7%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

7% e % di compensazione 7% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE5 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 7,3%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 7,3% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 7,3% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 7,3%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
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Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

7,3% e % di compensazione 7,3% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE6 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 7,5%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 7,5% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 7,5% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 7,5%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

7,5% e % di compensazione 7,5% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE7 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 8,3%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 8,3% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 8,3% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 8,3%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

8,3% e % di compensazione 8,3% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE8 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 8,5%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 8,5% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 8,5% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 8,5%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

8,5% e % di compensazione 8,5% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE9 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 8,8%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 8,8% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 8,8% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 8,8%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

8,8% e % di compensazione 8,8% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE10 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 10%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 10% e 
percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 10% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 10%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
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Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

10% e % di compensazione 10% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE11 - Passaggi a cooperative art.34 comma 2 con percentuale di compensazione 12,3%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito inserite con aliquota IVA 12,3% 
e percentuale di compensazione regime speciale agricoltura 12,3% la cui data di competenza IVA ricade nel 
periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale imponibile con aliquota 
forfettaria di compensazione 12,3%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

12,3% e % di compensazione 12,3% 1-Imponibile Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 
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Sez.2 - Operazioni imponibili agricole (art.34 comma 1) e operazioni imponibili commerciali 
e professionali 
 
VE20 - Operazioni imponibili aliquota 4%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
esigibilità IVA differita riscosse, vendite con subfornitura, vendite con forfetizzazione editoria, margini su 
vendite e corrispettivi di beni usati effettuati in regime del margine) inserite con aliquota IVA 4% la cui data di 
competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale 
imponibile con aliquota IVA 4%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile, Corrispettivi ventilati 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

4% 
1-Imponibile 
 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita riscosse 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo in regime del 
margine per beni usati 

 
VE21 - Operazioni imponibili aliquota 5%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
esigibilità IVA differita riscosse, vendite con subfornitura, vendite con forfetizzazione editoria, margini su 
vendite e corrispettivi di beni usati effettuati in regime del margine) inserite con aliquota IVA 5% la cui data di 
competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul totale 
imponibile con aliquota IVA 5%. 
Tipologia aliquota IVA:  
1-Imponibile, Corrispettivi ventilati 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

5% 
1-Imponibile 
 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita riscosse 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo in regime del 
margine per beni usati 

 
VE22 - Operazioni imponibili aliquota 10%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
esigibilità IVA differita riscosse, vendite con subfornitura, vendite con forfetizzazione editoria, margini su 
vendite e corrispettivi di beni usati effettuati in regime del margine) inserite con aliquota IVA 10% la cui data 
di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata sul 
totale imponibile con aliquota IVA 10%. 
Tipologia aliquota IVA:  
1-Imponibile, Corrispettivi ventilati 
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Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

10% 
1-Imponibile 
 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita riscosse 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo in regime del 
margine per beni usati 

 
 
 
VE23 - Operazioni imponibili aliquota 22%: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi vendite con 
esigibilità IVA differita riscosse, vendite con subfornitura, vendite con forfetizzazione editoria, margini su 
vendite e corrispettivi di beni usati effettuati in regime del margine, margini su vendite e corrispettivi di viaggi 
nella UE e misti effettuati dalle agenzie di viaggio e turismo art.74-ter) inserite con aliquota IVA 22% la cui 
data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto; lôimposta ¯ ricalcolata 
sul totale imponibile con aliquota IVA 22%. 
Tipologia aliquota IVA: 1-Imponibile, Corrispettivi ventilati 
 

Tipo documento Competenza IVA Aliquota IVA inserita in registrazione Tipologia IVA 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

22% 
1-Imponibile 
 
Corrispett.ventilati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
esigibilità IVA differita riscosse 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

Vendita/Nota credito con 
forfetizzazione editoria 

Vendita/Nota credito viaggi 
nella UE e misti agenzie viaggio 
art.74-ter 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo viaggi nella UE e 
misti agenzie viaggio art.74-ter 

Vendita/Nota credito in regime 
del margine per beni usati 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo in regime del 
margine per beni usati 

 
 

 A V V E R T E N Z A  

 
Nei righi VE20, VE21, VE22 e VE23 sono esclusi gli importi relativi alle vendite per passaggi interni 
allôattivit¨ che gestisce la ventilazione dei corrispettivi. Tali vendite devono essere indicate con il TP  ñ8-
Passaggi interni (dettaglio/ventilazione) ñ. 
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 A V V E R T E N Z A  

 
Nei righi VE20, VE21, VE22 e VE23 sono inclusi anche gli importi relativi alle cessioni effettuate, con 
applicazione dellôimposta, nei confronti di soggetti domiciliati o residenti fuori della Comunit¨ Europea, 
ai sensi dellôart.38 quater, secondo comma (cd. Tax-Free), per le quali, nellôanno di imposta, 
lôacquirente non abbia restituito al cedente lôesemplare della fattura vistata dallôufficio doganale di uscita 
dal territorio comunitario. Nei casi in cui lôacquirente abbia restituito al cedente, entro il quarto mese 
successivo allôoperazione, la fattura vistata dallôufficio doganale di uscita dalla Comunit¨, lôimposta 
relativa alla variazione in diminuzione, emessa dal cedente e annotata nel registro degli acquisti, sarà 
inserita nel rigo VE25 tra le variazioni di imposta, al fine del recupero dellôIVA (in tal caso la relativa 
imposta non sarà compresa nel quadro VF).  

 
Sez.3 - Totale imponibile e imposta 
 
VE25 - Variazioni e arrotondamenti dôimposta (indicare con il segno +/-): 
Indica la differenza tra lôimporto totale dellôimposta calcolata dai documenti di vendita, corrispettivi e note 
credito e lôimporto dellôimposta del rigo VE24 ricalcolata dagli imponibili; 
 
 

Sez.4 - Altre operazioni 
 
VE30 colonna 1 - Operazioni che concorrono alla formazione del plafond: 
Indica la somma dei valori indicati nelle colonne 2, 3, 4 e 5 del rigo VE30 
 
 
VE30 colonna 2 - Esportazioni: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E30-2-Esportazioni 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E30-2-Esportazioni 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
e lôimponibile relativo ai margini di documenti di vendita, corrispettivi e note di credito la cui data di competenza 
IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto,  registrate con causali con indicato 1-
Forfettario, 2-Globale e 3-Analitico nel Regime del Margine e con Codice IVA con indicato nella gestione 
plafond 1-Esportazioni art.8 1ô c.let.a/b, 8 bis, 9 1ôc.: 
 

Tipo documento Competenza IVA 
Regime del margine su 
causali contabili 

Gestione plafond su codice IVA 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

1-Forfettario 
2-Globale 
3-Analitico 

1-Esportazioni art.8 1ô c.let.a/b, 
8 bis, 9 1ôc.  

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
 
VE30 colonna 3 - Cessioni intracomunitarie: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E30-3-Cessioni intracomunitarie 
 



Amministrazione ï Contabilità generale e IVA 
Elaborazione IVA 

 
Modello IVA 

 

 

Guida utente 
  

37 

 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E30-3-Cessioni intracomunitarie 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
VE30 colonna 4 - Cessioni verso San Marino: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E30-4-Cessioni verso San Marino 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E30-4-Cessioni verso San Marino 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
VE30 colonna 5 - Operazioni assimilate: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi ai seguenti righi: 
E30-5-Operazioni assimilate 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E30-5-Operazioni assimilate  
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
VE31 - Operazioni non imponibili a seguito di dichiarazioni di intento: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E31-Operazioni non imponibili a seguito di dichiarazioni di intento 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E31-Operazioni non imponibili a seguito di dichiarazioni di 
intento 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
 
VE32 - Altre operazioni non imponibili: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non imponibili collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E32-Altre operazioni non imponibili 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E32-Altre operazioni non imponibili 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 
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e la differenza tra lôimporto delle cessioni e lôimporto dei margini di viaggi allôinterno della UE e misti relativa 
a documenti di vendita, corrispettivi e note di credito la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-
31/12 dellôanno dôimposta richiesto,  registrate con causali con indicato Agenzie viaggio: 
 

Tipo documento Competenza IVA Agenzie viaggio su causali contabili 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

1-Si Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
e la differenza tra lôimporto delle cessioni e lôimporto dei margini relativa a documenti di vendita, corrispettivi 
e note di credito la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto,  
registrate con causali con indicato 1-Forfettario, 2-Globale e 3-Analitico nel Regime del Margine: 
 

Tipo documento Competenza IVA Regime del margine su causali contabili 

Vendita/Nota credito 
01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

1-Forfettario 
2-Globale 
3-Analitico 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

 
VE33 - Operazioni esenti (art.10): 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA esenti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E33-Operazioni esenti (art.10) 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E33-Operazioni esenti (art.10) 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
VE34 - Operazioni non soggette allôimposta ai sensi degli articoli da 7 a 7-septies: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E34-Operazioni non soggette allôimposta (artt. da 7 a 7-septies) 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E34-Operazioni non soggette allôimposta (artt. da 7 a 7-
septies) 

Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
VE35 campo 1 - Operazioni con applicazione del reverse charge: 
Indica la somma dei valori indicati nelle colonne 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 del rigo VE35 
 
VE35 campo 2 - Cessioni di rottami e altri materiali di recupero: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-2-Cessioni di rottami e altri materiali di recupero 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E35-2-Cessione di rottami e altri materiali di recupero 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 
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VE35 campo 3 - Cessioni di oro e argento puro: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-3-Cessioni di oro e argento puro 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E35-3-Cessioni di oro e argento puro 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
 
VE35 campo 4 - Subappalto nel settore edile: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-4-Subappalto nel settore edile 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E35-4-Subappalto nel settore edile 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
 
VE35 campo 5 - Cessioni di fabbricati strumentali: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-5-Cessioni di fabbricati strumentali 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E35-5-Cessioni di fabbricati strumentali 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
 
VE35 campo 6 - Cessioni di telefoni cellulari: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-6-Cessioni di telefoni cellulari 
 

Tipo documento Competenza IVA Collegamento quadri IVA11 

Vendita/Nota credito 

01/01/XXXX 
31/12/XXXX 

E35-6-Cessioni di telefoni cellulari 
Corrispettivo/Storno 
corrispettivo 

Vendita/Nota credito con 
subfornitura 

 
 
VE35 campo 7 - Cessioni di prodotti elettronici: 
Indica lôimponibile relativo a documenti di vendita, corrispettivi e note credito (vendite, corrispettivi, vendite con 
subfornitura) la cui data di competenza IVA ricade nel periodo 01/01-31/12 dellôanno dôimposta richiesto e 
dove sono stati utilizzati i codici IVA non soggetti collegati al ñQUADRO VEò relativi al seguente rigo: 
E35-7-Cessioni di prodotti elettronici 
 














































































































